3. 창조
* 목적 : 하나님께서 우리의 유익을 위해 만물을 창조하시고 우리를 그분의 형상대로 창             조하셨다는 것에 대해 반원들이 감사함을 느끼도록 도와준다.

* 주의 집중 활동
  # ‘비행기는 어떻게 공중에 떠 있는가 ?’ 라는 유치원생의 질문에 여러분은 어떻게 설명해줄 수 있는지 생각해 봅니다. 여러분은 그 어린이의 이해력을 고려해서 세부적인 설명      은 그 아이가 더욱 성숙해질 때까지 보류하고 일반적인 개념만 전할 것입니다. 

  # 이러한 예는 창조에 관한 주님의 계시와 어떻게 비슷한가 ? 본 공과에서는 주님의 창조에 대해 계시해 주신 진리들을 토론합니다.

       ( 또는 반원 한 두 명에게 찰흙으로 동물을 만들어 보라고 부탁한다. 우리는 살아            있는 것들의 모형을 만들 수 있지만 하나님은 생명을 창조하실 수 있다는 것을 언           급합니다. 본 공과에서는 하나님께서 만들 수 있지만 하나님께서 세상과 그 위에           거하는 만물을 창조하신 위대한 기적에 대해 토론합니다. )

1. 모세는 창조에 대한 시현을 보았음
  ① 창세기에 있는 창조의 기사를 기록한 사람은 누구이며, 왜 기록했는가 ? –모세1:40~41- 

  ② 우리는 세상을 창조하신 하나님의 권세에 대해 무엇을 배울 수 있는가 ? –모세1:30~35,39- (                                                               )

  ③ 창세기와 모세서 및 아브라함서에 나오는 창조의 기사는 각각 어떻게 다른가?  -모세3:5- (                                                                      )

2. 모세는 하나님이 만물을 창조하셨다는 것을 배웠음
  ① 누가 세상을 창조했는가? -모1:32~33, 아브4:3- (                                 )

     * 창조주가 누구인지 아는 것은 왜 중  요한가 ? (                                )

  ② 하나님께서는 창조의 목적에 대해 무엇을 계시해 주셨는가 ? -모1:39, 아브3:24~25- (                                                   )

     “ 불멸 또는 영원히 존재함과, 하나님의 면전에서 거하게 되는 영생과는 차이가 있습니다. 예수 그리스도의 은혜로 말미암아 불멸은 모든 인간, 즉 의로운 자나 불의한 자, 또는 악인을 가릴 것 없이 모든 사람에게 임하는 것입니다. 

      그러나 영생은 ‘하나님의 은사 중 가장 큰 것’입니다. 우리는 주님의 말씀대로 ‘내 계명을 지키고 끝까지 견디면’ 이 위대한 은사를 받습니다. 우리가 그렇게 견딜 때, 그 약속의 말씀은 ‘영생을 얻으리니,’입니다. ”      

                                                             -제일회장단 제이보좌 제임즈 E 파우스트 회장-
     * 지상 생활은 어떤 방법으로 우리가 영생을 얻도록 준비시켜 주는가 ? (           )

  ③ 하나님은 세상의 어떤 것들을 창조하셨는가? -모2:3,6,9,11,14,20,24,27- (            )

  ④ 하나님께서는 창조의 결과에 대해 어떻게 말씀하셨는가 ? -모3:2- (                )

     * 여러분도 하나님이 말한 것처럼 어떤 것이 그렇게 좋은가 ? (                    )

  ⑤ 창조의 하루 (히브리어로 yom)는 어떤 의미가 있는가 ? -모2:5, 아브3:4, 벧후3:8- ( )

  ⑥ 세상은 무(無)에서 창조 되었는가 ? -아브3:24, 4:1- (                             )

     “ 창조라는 말은 히브리어의 바우라우 (Baurau) 라는 말에서 온 것입니다. 이는 무 (無)에서 무엇을 만든다는 뜻이 아닙니다. 이 말은 조직하고 체계를 세운다는 말로서 배를 짓는다던가 자료를 정리한다는 말과 같습니다. 이로써 우리는 하나님께서 혼돈 상태에서 세상을 만드실 자료를 갖고 계셨다는 사실을 유추하게 됩니다. ”       -선지자 조셉 스미스-

     * 이러한 창조에 대해 여러분은 어떤 느낌이 드는가 ? -모6:63- (                  )

3. 모세는 사람이 하나님의 형상대로 창조되었음을 배웠음
  ① 우리는 누구의 형상대로 창조 되었는가? -모2:26~27- (                           )

     “ 모든 남자와 여자는 완전하신 하나님 아버지와 어머니의 형상을 지닌, 문자 그대로         의 하나님의 아들과 딸입니다. ”                           -제일회장단 1909년-

     * 우리가 하나님의 형상대로 창조 되었음을 아는 것은 우리의 생활에 어떻게 축복이         될 수 있는가 ?

  ② 아담의 창조는 다른 것과 어떻게 다른가? -모2:3,3:7- → -모3:21,22- (             )

  ③ 주님께서 우리에게 세상의 창조물을 다스리라고 하신 것은 어떤 의미인가 ? -모2:26,30-
     * 우리는 하나님의 창조물을 다스릴 책임을 어떻게 더 잘 성취할 수 있는가 ? (     )

* 결론
  # 하나님께서 우리의 유익을 위해 만물을 창조하시고 우리를 그분의 형상대로 창             조하셨습니다. 우리는 이에 감사를 드리는 신앙 생활을 해야 합니다.

* 다음 주 독서 과제
  ' 4. 이는 내 범법으로 말미암아 내 눈이 열렸고,’ 라는 주제를 생각하며 다음 성구를 기도하는 마음으로 상고해 보기 바랍니다.

< 모세서 4, 5, 6 장 >

