15. 하나님을 바라보아 살도록 하라.
* 목적 : 세상적인 욕망과 두려움을 극복하고 인도를 구하기 위해 구세주와 그분의 선지             자들을 바라보도록 반원들을 격려한다.

* 주의 집중 활동
  # 칠판에 ‘애굽’이라 쓰고, 교실 다른 편에 ‘약속의 땅’이라고 쓴 푯말을 둔다. 

    반원 한 명에게 고개를 돌려 애굽이라는 단어를 보면서 칠판에서 푯말이 있는 곳까지       걸어가 보도록 한다. 그 반원이 어려움을 겪는 동안 다음 질문을 한다.

     + 여러분이 뒤를 바라보면서 앞을 향해 똑바로 가는 것이 왜 어려운가?

  # 이것은 애굽에서 나온 이스라엘 자손들의 여정과 비슷합니다. 주님으로부터 그들이 받      은 축복에도 불구하고, 이스라엘 자손들은 두려움과 신앙의 부족으로 인하여 그들이 애      굽을 떠나지 말았어야 했다고 생각하게 되었습니다. 이스라엘 자손들의 애굽에 대한 미      련이 약속의 땅으로 향하는 그들의 여행을 지연시키고 어렵게 만들었습니다.

1. 메추라기의 기적
  ① 주님이 주신 만나의 축복에 대해 이스라엘 자손들은 어떻게 했으며, 이를 부추긴 것은       무엇인가 ? -민11:6- ← -민11:4~5-  (                  ) ← (                   )

    *우리가 이미 가지고 있는 것보다 더 많은 것을 바라는 것에는 어떤 위험성이 있는가?

  ② 주님은 고기를 바라는 이스라엘 자손의 욕망에 대해 어떻게 응답하셨는가? -민11:31~33- 
  ③ 이스라엘 자손들의 죄로 인해 모세는 주님께 무엇을 간구했으며, 이에 주님의 응답과       그로 인해 받은 축복은 무엇인가? -민11:14~17, 24~29- (                         )

2. 모세를 비방한 벌
  ① 미리암과 아론이 모세를 비방했을 때 주님의 대답은 어떤 것이었는가? -민12:1~2,5~9-

     * 미리암과 아론이 계시를 받았으나 그 계시에는 어떤 제한이 있는가 ?

     “ 선지자, 선견자, 계시자는 세상 사람들을 위해 하나님의 말씀을 받고 선언할 책임과 특권을 지녀 왔으며 지금도 지니고 있습니다. 회원 개개인, 부모 및 지도자들은 자신의 책임과 관련된 계시를 받을 권리가 있지만 자신의 책임의 한계를 넘어 하나님의 말씀을 선언할 의무도 권리도 없습니다. ”            -제임즈 E 파우스트 회장-
  ② 주님께서는 모세가 이디오피아 여인과의 결혼을 비방한 미리암과 아론을 어떻게 하셨       는가 ? -민12:1,9~10- (                  ) * 우리는 여기서 무엇을 배울 수 있는가 ?

  ③ 이러한 비방에도 모세는 어떤 성품을 보였는가 ? -민12:3- (                       )

     * 온유하다는 것은 무슨 뜻인가 ? (                                              )

       “ 온유함은 거만의 태도에 반대되는 것으로 감사의 영을 지니는 것이며, 자기 자신보다 위대한 권세를 인정하는 것, 곧 하나님을 인식하는 것이며, 또한 하나님의 계명을 받아들이는 것입니다. ”    -고든 B 힝클리 회장-
  ④ 미리암이 자신에 대해 비방하여 벌 받는 것을 본 모세는 어떤 좋은 성품을 보여 주었       는가 ? -민12:13~15- (                 )  * 우리는 여기서 무엇을 배울 수 있는가 ?

3. 가나안 땅 정탐
  ① 이스라엘 자손이 가나안 땅 변방에 다다르자, 모세는 어떤 조치를 취했는가 ? -민13:17~20-
  ② 열두 사람은 가나안을 정탐한 후 어떻게 보고했는가? -민13:23~33- (              )

     * 우리는 이 10명과 마찬가지로 어떻게 이와 같은 실수를 할 수 있는가 ?

       “ 그 중 열 명은 의심과 두려움을 가진 자들이었습니다. 그들은 가나안 사람들의 인구와 체격에 관하여 부정적인 보고를 했습니다. ... 그들은 자신들을 그 땅에서 보았던 대장부들 앞에 있는 메뚜기로 비유했습니다. ...

       우리 주위에는 이 사업의 장래에 관하여 무관심하거나, 냉담하거나, 편협되게 말하거나, 두려움을 표하거나, 약점으로 보이는 것들을 찾아서 기록하는 데 시간을 쓰면서도 실제로는 아무 결과도 없는 일을 하는 사람들이 많습니다. 과거에 관해 의심을 갖는 사람은 미래에 관한 비전도 없습니다. ”                 -고든 B 힝클리 회장-
  ③ 갈렙과 여호수아의 보고는 다른 열 사람의 보고와 어떻게 달랐는가 ? -민14:6~9- (  )

     * 우리는 갈렙과 여호수아에게서 무엇을 배울 수 있는가 ? (                       )

     “ 이 사업에는 절망적인 복음만을 믿는 사람이 거할 곳은 없습니다. 복음은 좋은 소식입니다. 복음은 승리의 메시지입니다. 복음은 열정적으로 받아들여야 할 대업입니다. 주님은 문제가 없을 것이라는 말씀은 하지 않으셨습니다. 우리 성도들은 이 사업을 반대하는 사람들과 마찬가지로, 온갖 종류의 고통을 겪습니다. 그러나 신앙은 슬픔 중에서도 행사되었습니다. 이 사업은 꾸준히 진보해 왔으며, 한번 시작한 뒤에는 결코 퇴보하지 않습니다. ... 

       지금은 비관의 시기입니다. 우리는 신앙의 사명을 갖고 있습니다. 세상의 형제 자매들에게, 여러분의 신앙을 다시 굳건히 하고, 이 사업을 온 세상에서 전진시키도록 당부드립니다. 여러분은 여러분의 생활 태도에 따라 이 사업을 더 강하게 할 수 있습니다. ”                                                    -고든 B 힝클리 회장-
  ④ 회중들은 갈렙과 여호수아의 말에 어떻게 반응했으며, 주님은 어떻게 벌하셨는가 ? 

     -민14:10~12, 22~23, 33~37- (                                                )

  ⑤ 주님께서는 충실함을 보인 갈렙과 여호수아를 어떻게 축복하셨는가 ? -민14:24, 38-

4. 놋뱀의 의미
  ① 주님께서는 계속 불평만 늘어놓는 자들을 어떻게 벌하셨으며, 이스라엘 자손들은 어떻       게 반응했는가 ? -민21:6~7- (                                                   )

  ② 모세의 기도에 주님은 무엇을 행하라고 하셨는가 ? -민21:8~9- (                   )

     * 몰몬경의 두 선지자들은 놋뱀에 대해 무엇을 가르쳤는가? -니일17:41, 앨33:18~20-

     * 놋뱀은 누구를 상징하는가? -요3:14~16, 힐8:13~16- (                    )

     * 이스라엘 자손들이 살기 위해 놋뱀을 바라볼 필요가 있었듯이, 우리는 어떻게 해야         하는가 ? (앨37:46~47, 힐8:15 )  (                                             )

     “ 우리는 옛 이스라엘 시대와 같이 영생을 얻기를 원한다면 예수 그리스도를 마음과 생각을 다해서 응시해야 되겠습니다. ... 우리는 길 너머 나쁜 방향이나 멸망되는 세상의 일에 시선을 돌려서는 안됩니다.  눈은 위를 쳐다보도록 훈련해야 합니다. 우리는 하나님을 바라보며 살아야 합니다. ”                   -칼로스 E 애시 장로-
* 결론
  # 우리는 세상의 것들을 지나가는 것으로 바라보고 가장 중요한 것들로부터 우리의 주의      를 산만하게 하는 ‘거대한 것들’을 두려워하지 않아야 합니다.

  # 우리가 ‘하나님의 아들을 신앙으로 바라보는 자가’ 되고 또한 주님의 선지자들을 따른다면, 이 생과 다가올 생에서 축복을 받게 될 것입니다.

* 다음 주 독서 과제
  ‘ 16. 내가 능히 내 하나님의 말씀을 어기지 못하겠노라.’ 라는 주제를 생각하며 다음 성구를 기도하는 마음으로 상고해 보기 바랍니다.   
< 민 22 ~ 24, 31 장 >  
